



牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

把习近平总书记的殷殷嘱托落在陇原大地上——

在高质量发展中扎实推动共同富裕

新甘肃·甘肃日报记者
杨唯伟 金泰乾
蔡文正 王煜宇

神,以高站位、大担当、实举措,推进社会建设,加强社会治理,持续推进民生福祉,扎实推动共同富裕。

信日子一定会越过越红火。”

近年来,武威市突出“守底线、抓发展、促振兴”,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,大力支持发展壮大“8+N”特色产业,安排衔接资金10.15亿元,实施产业类项目117项,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

立足新起点,怎样让脱贫攻坚成果成色更足、乡村振兴底色更亮?

在通渭县,10.2万亩苹果喜获丰收。“我一共种了七八亩苹果,早熟苹果以每斤4.1元的价格卖了。这几天正赶着摘晚熟富士,价格每斤3.5元左右。”通渭县鸡川镇永和村果农王红斌笑着说,今年雨水充足,苹果长势好,干起活来也格外有劲。

在渭源县,35万亩中药材迎来丰收。山乡沃野,随处可见药农忙碌的身影。渭源县莲峰镇下街村种植大户兰海军说:“我今年流转土地203亩种植药材,长势很好,应该能卖个好价钱。”

近年来,定西市将稳定增加群众收入、提高生活品质作为重中之重,不

优化完善防返贫动态监测帮扶机制,持续巩固提升“三保障”成果,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。

特别是聚焦产业振兴,整合资金65.6亿元,实施“牛羊菜果薯药种”七大特色产业提质增效行动,打好特色牌、延长产业链、提高附加值,产业收入占到农民收入的42%。

同心聚力谋发展

在临潭县,回族“羊爸爸”苟海龙与20多名养羊人有着同样一个湖羊梦。

2011年,在外经商小有成就的苟海龙毅然决然回乡创业,用多年积蓄盘活了濒临倒闭的卓洛乡养殖场,成立了临潭县农盛养殖农民专业合作社。通过升级改造传统羊圈,购置先进设备,高薪聘请技术场长,吸纳牧民群众饲养员,建起了现代化育种大棚。

合作社里,无论是场长、技术员,还是饲养员,皆“爱场如家,爱羊如子”。

(下转第二版)



新甘肃·甘肃经济日报记者 白杨

“既要喝动物奶,也要喝植物奶。这才是人类健康成长的最佳营养搭配模式。”在康县王坝镇甘肃桃源饮品股份有限公司,张景奇董事长指着手上的一个易拉罐对记者说:“陇南有100多万亩核桃种植基地,我们有不输任何一家饮品营养的优质产品。”

利用资源,甘肃产出自己的优质植物奶

张景奇说的这个饮品叫“桃源100分”系列产品,经常刷抖音或者网购的人都知道,产自我省陇南康县的这个产品,曾经一度成为京东、淘宝、抖音等各大网络销售平台的“抢手货”。

甘肃桃源饮品股份有限公司坐落于“中国核桃之乡”陇南康县王坝工业园区,是一家致力于研发、生产和销售高品质核桃乳饮品的核桃深加工企业。该公司于2014年4月28日注册成立,2016年5月建成两条年产约5万吨核桃乳易拉罐和利乐砖生产线。当月,凭借原产地陇南优质的核桃仁和大自然赋予的优质山泉水,汇聚甘肃桃源饮品的匠心独运和独特工艺,经过科学加工和严格品质把控,孕育出我省第一罐营养丰富、口感极佳、品质优良的“桃源100分”系列核桃乳健康饮品。

2022年6月,公司与国内知名品牌“王老吉”合作,开始为其代工生产王老吉植韵核桃乳。2023年,公司经过优化重组后,以其崭新的面孔活跃在我国植物乳品之林。

(下转第二版)

为了「一罐」植物奶「走向」健康中国

陇南优化营商环境助力本土农特产品做大做强

金徽酒业荣获

“全国轻工行业先进集体”称号

本报讯(记者马鹏洲)近日,人力资源和社会保障部、中国轻工业联合会、中华全国手工业合作总社联合印发了《关于表彰全国轻工行业先进集体、劳动模范和先进工作者的决定》,金徽酒股份有限公司荣获“全国轻工行业先进集体”称号。

据悉,“全国轻工行业先进集体”每五年表彰一次,旨在进

一步激发轻工战线干部职工锐意进取、勇毅前行,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,推动轻工行业高质量发展。荣获“全国轻工行业先进集体”,意味着企业拥有较强的自主创新和可持续发展能力,在科技创新、技术改造、节能减排、内部经营管理、产品质量管理等方面居于全国同行业领先地位。

礼县1企业获全国优秀道地中药材种植(养殖)示范基地称号

本报讯(记者马鹏洲)近日,第三届泰山医药论坛在山东济南开幕,作为全国工商联设立的“一会一品”品牌活动,本次论坛共吸引来自全国医药行业的800余位企业家参与。本次论坛上,陇南市礼县春天药业有限公司荣获“2023—2024年度优秀道地中药材种植(养殖)示范基地”殊荣,是甘肃省唯一入选的企业。

据悉,此次论坛以“全产业·

大平台·深融合·共发展”为主题,旨在通过主题研讨、高峰论坛“药”等形式,作为全国工商联设立的“一会一品”品牌活动,本次论坛共吸引来自全国医药行业的800余位企业家参与。本次论坛上,陇南市礼县春天药业有限公司荣获“2023—2024年度优秀道地中药材种植(养殖)示范基地”殊荣,是甘肃省唯一入选的企业。

礼县有着1700多年的中药材栽培历史,全县共有中药材152科629种,常用中药材100余种,素有“千年药乡”、“天然药库”之称。大黄、党参、黄芪、当归、淫羊藿被称为礼县道地药材中的“五朵金花”。

白龙江博峪河保护区首次拍到绿尾虹雉

文县讯(通讯员张智)近日,白龙江博峪河省级自然保护区管护中心工作人员在整理野外红外相机资料时,惊喜地发现国家一级保护野生动物——绿尾虹雉的身影。据悉,这是博峪河保护区首次记录到该物种。

据工作人员介绍,此次发现绿尾虹雉的样线上放置了5台红外相机,共拍摄到6只雌雄绿尾虹雉,为针对绿尾虹雉的进一步研究提供了科学依据。

绿尾虹雉被誉为“鸟中大熊猫”,栖息于海拔3000米至5000米的针叶林、高山草甸、灌丛和裸岩地带,以植物的嫩叶、

花蕾、嫩枝、幼芽和种子等为食。仅分布于中国西南部的西藏、四川、云南、青海等地,被列入世界自然保护联盟(IUCN)易危物种。

白龙江博峪河省级自然保护区2023年11月30日入选国家林业和草原局公布的《陆生野生动物重要栖息地名录(第一批)》,地理环境与气候条件孕育了丰富多样的生物种类,此次绿尾虹雉的发现地,正位于保护区一处人迹罕至的高山秘境,这里雪山与峡谷交织,原始森林与高山草甸共舞,为绿尾虹雉等野生动物提供了理想的生存空间。



立冬刚过,走进成县锦河乡建村村的食用菌种植大棚里,一排排菌架整齐排列,香菇长势喜人,工人们正忙着采摘、分拣香菇。

当地种植大户马捷流转土地26亩,建成种植大棚97个发展食用菌产业,通过集菌棒生产、种植、产品烘干和销售于一体的产业链条,让产业发展的附加值提升,有效带动更多群众增收致富。

本报通讯员 陈争强 摄



陇南·美好生活福地

稍峪镇：民事直说促变化 和美乡村入画来

本报记者 郝雅妮
见习记者 文斌

有了向美的目标,要如何将美化为一砖一瓦,融进村庄的一景一物里呢?

稍峪镇坚持以民事直说为依托,广纳建议、群策群力,这里怎么改,那处如何建,广泛听取村民意见建议,让每个人都参与到家乡的建设发展中来。逐渐摸索出了一条立足村域风貌特色,深挖村庄人文内涵的和美乡村嬗变之路。

“村里之前没有统一的垃圾堆放点,我们几户人家商议后,就在民事直说会上提出给村里建一个垃圾堆放点和垃圾中转站的建议。没多久,村里专门的人负责看管和运输,现在村子

越来越干净了。”石羊子说。

以民事直说为和美乡村建设蓄势赋能,不止在环境改善上发力,稍峪镇更是将这一工作法的优势在产业发展上充分发挥。

对标乡村“五个”振兴要求,围绕“宜居、宜业、村美、民富、人和”的目标,立足实际,在深入调研、广泛征求意见、充分论证的基础上,结合村区内区位、资源、人文、产业等优势,细化乡村建筑、景观风貌、人居环境等多层次设计,确定了“一环线四大区多节点”的总体建设思路,一步步将稍峪村打造成“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的宜居宜业宜游的和美乡村。

如今的稍峪村,村道干净整洁,一条彩色跑道环绕村庄,位于村中心的儿童乐园更是为村子带来了欢声笑语。

和美乡村,“和”与“美”缺一不可。民事直说的深入运用,不仅让稍峪村的“颜值”不断提亮,更是让村庄氛围也越来越和谐。

今年7月,陇南遭遇大暴雨,稍峪村的部分路段被泥沙阻断,影响村民出行。

(下转第二版)

